

第32届全国青少年科技创新大赛在杭州举行

禅城学子李柱霖获全国一等奖

珠江时评讯(记者/赵天雅)近日,第32届全国青少年科技创新大赛在杭州举行,吸引了全球20多个国家和地区的青少年、专家、科技辅导员和科技教育工作者1500多人参加。佛山市第六中学李柱霖在此次大赛中获得青少年项目全国一等奖,同时还获得“高士其科普奖”——全国青少年科技创新奖。

据了解,此次大赛共收到经过全国各省级创新大赛选拔推荐的3000多项创新项目和作品,经过布展设计、公开展示以

及200多位院士、学科和教育专家组成的评审委员会专家问辨评审,共有340项青少年科技创新项目入围本届大赛终审,最终大赛共评选出国际选手项目一等奖5项、二等奖12项、三等奖18项;青少年项目一等奖58项、二等奖134项、三等奖177项,中国科协主席奖3人。

在此次大赛上,佛山六中学生李柱霖的成果类创新项目《无警惕性可连续自动捕鼠箱》从众多作品中脱颖而出,获得全国一等奖,并获得含金量极高的“高

士其科普奖”专项奖。

“家里老鼠比较多,而市面上卖的捕鼠器效果都不好,所以想自己研究一个。”谈到创作初衷,李柱霖说,初二下学期有这个研究的想法,并得到了老师和父母的支持,除完成学校的学习任务外,他的寒暑假和周末几乎都用在了这个发明创作上。

在一年多的发明创作过程中,李柱霖在研究如何处理捕鼠箱上也曾遇到瓶颈,甚至想过放弃。“老师和父母一直鼓励我,给了我极大的动力去完成这个项

目。”而对于获奖,李柱霖说,一开始只是想解决一下家里的难题,没想到会因此获奖。

项目指导老师刘玉荣告诉记者,这个捕鼠箱的发明对一个初中生而言有一定的难度,老鼠的警惕性极高,在被捕捉后会发出信号,如何消除老鼠的警惕性是这个创新项目的最大亮点。

据刘玉荣介绍,学校很重视学生创新能力和意识的培养,为系统培养学生的创新能力,还开设了科技创新班和创客班。“科技创新班,培养的是学生的综合

素质,包括创新能力、表达能力、动手能力和写作能力。目前创新科技班有近40名学生。”

据悉,佛山市在全国率先启动“教育创客”培养计划,近日,全市160名教师被评为2017年佛山市教育创客培养计划培养对象,这些教师涵盖幼儿园、小学、中学及职校等多个学科,将带动学生们动手,提升创新能力。而禅城区自2016年启动少年创客养成计划以来,目前全区已有近31所学校开展了创客教育

张槎30名困难职工子女收到助学金

珠江时评讯(记者/黄群飞)秋季开学在即,禅城区张槎街道30名困难职工子女在开学前收到了一份“礼包”。前日,张槎街道总工会举办2017年困难职工子女金秋助学见面会,共发放了3.9万元助学金。

今年张槎困难职工子女助学人员共有30人,其中在册困难职工子女12人,已建工会企业困难职工子女18人。本次助学共发放助学金3.9万元,义务教育阶段每人1000元,非义务教育阶段每人2000元。

16岁的张丽丹目前就读于佛山市实验中学,她从小生长在单亲家庭,五年前,母亲又患上了慢性疾病。“妈妈头发都白了,没有自理能力。”张丽丹表示,在百般困难之下,幸好得到张槎总工会的帮助,才使得自己的学业得以继续。

“已经通过银行转账的方式,将助学金直接转入职工提交的银行账户了。”张槎街道总工会常务副主席孔桂清表示,“金秋助学”是张槎总工会的帮扶品牌,每年都会举行困难职工子女助学活动,并帮扶他们至毕业。辖区有困难的职工子女,可以向本单位或所属村居提出申请,符合条件的都可以得到帮助。

“困难只是暂时的,历经困难并最终战胜困难的人最坚强。”张槎街道人大工委、政协副主席、总工会主席冯满成在座谈会上勉励受资助学生,要相信在社会各界爱心援助下,通过学生自身的努力,最终能带领其家庭一起走出困境。

2岁女童走失 民警及时帮找家人

珠江时评讯(记者/郭美欢 通讯员/李景睿)一名2岁的小女孩和爷爷出门买东西,途中却走失。所幸热心群众发现,并报警求助。民警用了不到1个小时便为小女孩找到了家人。昨日禅城警方通报该起求助情况,并提醒市民要注意看管孩子。

前日早上9时10分,禅城公安分局110通报,张槎三路观音庙门口有群众发现一迷路儿童。接报后,张槎派出所民警立即赶往现场,“我们到现场发现一名大概2岁的女童,正站在路边大哭。”处警民警介绍,他们立即安抚小女孩,并向她询问父母信息,但是由于孩子说不出,民警只好将其带回派出所。

随后,民警将小女孩的衣着特征等情况通报路面巡警,发动警力寻找走失儿童家属。大半个小时后,路面巡警在张槎二路发现一名神色慌张的老伯向他招手。民警立即停车询问,原来该老人正在寻找其2岁的孙女。“早上带着小孩出门买东西,结果市场人比较多,一会功夫小孩就不见了。”老伯说。

随后,民警询问老伯其孙女的衣着外貌特征,发现与此前警方通报的走失女童特征相似。于是民警将老伯带到张槎派出所。一进派出所,老伯一眼就看到了自己的孙女,赶忙跑过去将其抱起。最后通过身份比对,警方确定了小女孩和老伯的祖孙关系,并将2人送回家。

禅城公安提醒,暑期是未成年人走失的高发期,父母或监护人要多关注孩子,可在孩子口袋放置写有联系方式的纸条,以便公安机关或热心群众寻找家长。

400多保障户参加禅城区2017年度公租房抽签 中签户最快下月可入住



禅城区2017年度公共租赁住房抽签现场。

家庭共有432户,包括2015年年

度年审通过的或者因家庭成

员有“老、弱、病、残”无法居住楼

楼而申请房屋调整的11户住房困

难家庭,2014年度申请通过的

102户住房困难轮候家庭,2015

年度申请通过的2人及以上的

245户住房困难轮候家庭,2015

年度申请通过的1人户以及2016

年度申请通过的且家庭成员有“老、弱、病、残”符合优先安置条件的74户住房困难家庭。

本次抽签现场会按安置家庭的人口数、现有的房屋面积并保证人均建筑面积不低于15平方米,分别将申请家庭、安置房源分成分为A、B、C、D、E、F等六类,并采取“双监督”方式进行抽签,确保公平、公开、透明。

“感谢政府,对我们这些老人的照顾。”首位参与抽签的高姨,抽取了位于文沙路的电梯安置住房,感到很满意,她表示:“现在跟儿子一家一起住,孙女长大了,家里越显拥挤,不久我就可以搬出来住,家人的负担也减轻了。”

禅城区住房保障中心相关负责人介绍,目前通过审核的保障住房困难家庭共678户,除了此次安置的400多户外,通过申请而仍在轮候的住房困难家庭将根据其家庭收入档次获得货币补贴。而本次抽签安置的家庭,在完成签约等手续后最快可在下月拿钥匙入住。

张槎部署环保大气专项整治措施,制定整治攻坚方案 重点整治31个扬尘污染源

珠江时评讯(记者/黄群飞 通讯员/何鸿基)前日,禅城区张槎街道召开创新、环保、消防工作推进会。针对大气污染,张槎制定了环保大气专项整治攻坚方案,重点整治辖区31个扬尘污染源,对PM10(可吸入颗粒物)进行削峰降值。

“即将进入秋冬季节,空气扩散条件较差,大气环保压力增大。”张槎街道办事处副主任卢汉军通报了张槎大气质量现状。在过去一年全市空气质量综合指数排名中,张槎街道排名靠后,PM10是首要污染源。

据介绍,PM10又称为可吸入颗粒物,通常指颗粒直径在10微米以下的颗粒物。前期,张槎街道环委办对位于重点管控区及周边部分非重点管控区域的重点项目现状和污染源情况进行排查,共排查出31个扬尘污染源,包括工地源7个,道路源11个,工业源6个,其他源7个。

对此,张槎制定了环保大气专项整治攻坚方案,成立由张槎街道党工委副书记刘志诚、办事处主任颜雪峰分别担任组长和常

务副组长的领导小组,各相关职能部门和属地村委会根据各自职能开展整治。同时还建立了快查快处的联合监督督办机制,将全力打击不作为慢作为的行为,一旦发现问题,启动书记主任督办令及纪委介入调查。

方案对31个污染源都指明了存在问题,并将责任落实到部门,提出了具体的整改措施和整改时限。以华南新能源大厦工地为例,该工地存在没有洒水喷淋设施、土地裸露无覆盖、泥土干燥等问题,区环保局张槎分局(执法)、张槎街道国土城建和水务局(国土规划线)需在一周内开展以下措施进行整改:设置洗车槽,出入车辆需进行清洗,设置洒水喷淋设施;无裸露土地要做到有效覆盖等。

张槎环保部门相关负责人表示,张槎从即日起根据方案开展精准治污,除了动真格明职责、措施切实可行、问题剖析细致等特色外,在本次整治中,城管委办和环委办合署办公,将更好地落实督办机制,同时把扬尘源的村纳入责任主体,明晰职责,镇村形成合力,共同攻坚。

“路长制”运行70天,20条主要干道简易交通事故下降55.8%

交通拥堵时间缩短超两成

珠江时评讯(记者/郭美欢 通讯员/李健斌)公布姓名、联系方式,改善城市道路交通,排查治理道路隐患,呼吁全民文明出行……在佛山市公安局的统一部署下,禅城交通“路长制”已运行满70天,取得了阶段性成效。昨日,禅城警方通报,禅城区内由“路长”负责的20条主要干道简易交通事故下降了55.8%,交通拥堵时长缩短20.8%。

现场 “路长”管理带来好秩序

昨日上午8时许,禅城同济市场前,禅城交警同济路“路长”曹启华正带领辅警引导车辆和行人有序通行。一白色小车停在同济市场对开路面的人行道上,路过的市民和自行车不得不绕道至机动车道上通行,交警立即上前劝导。司机意识到错误后,随即将车开走。

“同济路上居民区密集,且有市场、学校等人员密集场所,随意违停,特别是在早晚高峰期间,对交通影响很大。”曹启华介绍,经过20多天的整治,同济市场前的违停现象减少了23%。曹启华的做法也引起其他“路长”的效仿,迅速在各自路段的集贸市场周边开展专项治理行动,采取疏管结合的模式,派驻警辅力量加强查处,有效改善了周边的交通情况。

7月17日上午9时许,汾江南路交通“路长”田光永巡查发现,广佛地铁季华园站出入口段南北方向,经常有私家车在路边临时停车,影响了该处的正常交通秩序。田光永将这一情况记录反馈,随后此处增加了禁停标志牌,并增派警辅人员加强现场管控,提醒市民注意文明出行,不



“路长”带领志愿者倡导文明交通。

禅城公安供图

成效

“路长”管理带来好秩序

简易交通事故降55.8%

今年6月9日,在市公安局的统筹下,禅城公安交警部门在禅城区祖庙路、季华五路、佛山大道和禅港路等第一批4条道路路正式开始运行“路长制”。7月12日,禅城公安又联合区交通运输局,将张槎路等16条主要道路纳入“路长”管辖范围。目前,“路长制”已覆盖了全区20条主要干道。

据统计,“路长制”运行70日,“路长”共排查整改交通设施267处,翻新地面标线172处,重装损坏标志牌86块,废除废旧标志牌150处,修剪绿化遮挡标志牌6处,开展道路交通违法集中

整治提升行动50多场。

除了排查治理,“路长”还倡导群众文明礼让,安全出行。今年7月以来,禅城公安共联合志愿者在重点路段开展文明交通倡导活动30余次,制止机动车乱停乱放、行人和非机动车不文明交通行为2万余起,点赞文明出行的市民超过3000名。

“路长”多措并举,精细的管理取得了阶段性成效。据统计,从6月9日至今,20条实行“路长制”的主干道的简易交通事故警情同比下降了55.8%,拥堵时长平均下降20.8%,道路交通安全形势总体向好。

据介绍,接下来,禅城交警各“路长”在20条管辖路段原有日常常定点和机巡执勤的基础上,增加每周至少3次的道路巡查,不断优化道路组织和环境。同时,禅城各“路长”将继续与道路交警部门密切协同配合,落实路段管理责任,为广大市民提供安全、有序、畅通的道路交通环境。

关于佛山市禅城区鹤园街100号之一第五层楼顶北侧部分及西侧的搭建物的公告

经查,位于佛山市禅城区鹤园街100号之一第五层楼顶北侧部分及西侧的一座单层砖混结构搭建物,其建设行为未取得建设工程规划许可证,违反了《广东省城乡规划条例》第四十条第一款的规定,属于违法建设,存在安全隐患。以上事实有《勘验笔录》、现场照片及规划意见等证据为证。因无法确定所有人、管理人,现依据《广东省城乡规划条例》第八十六条的规定公告如下:

1.请该搭建物所有人、管理人在本《公告》发布之日起30日内,到本行政机关主张权利,接受调查、或自行拆除该建筑物。所有权人是个人的请携带本人身份证、授权委托书、相关审批文件等材料;所有权人或管理人是法人或者其他组织的,请携带营业执照及复印件、法定代表人身份证明、授权委托书(以上三项需加盖单位公章)、被授权人身份证、相关审批文件等材料。
2.逾期无人主张权利或者未改正违法行为的,本行政机关将依法实施强制拆除。(请相关权利人在本公告期限届满前自行清理存放于该建筑物内的财物,逾期不清理的,造成损失的由相关权利人本人承担。)

联系地址:佛山市禅城区花园二街36号 电话:82308376

佛山市禅城区环境保护和城市管理局祖庙分局
2017年8月21日

扫码一下

关注今日
禅城微信
公众号

